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修正版-社群運作期程規劃與內容說明 

 

場次 日期 實施方式 實施內容說明(請具體並明確描述) 

1 

112.01.08 

(星期日) 
09：00 

~ 

11：00 

專題講座 

實作課程 

童軍活動教學指導(一) 

教師如何指導特殊學生參與童軍活動。 

內聘：洪萬讚(瑞豐國中) 

      童軍總會國家研習營訓練員 

2 

112.05.27 

(星期六) 
08：30 

~ 

11：30 

討論研議 

共備討論 

研議與共備 

自強童軍：童軍活動與特殊教育學生。 

3 

112.06.03 

(星期六) 
08：30 

~ 

11：30 

專題講座 

實作課程 

童軍活動教學指導(二) 

自強童軍活動-夥伴合作與獨立技能。 

內聘：洪萬讚(瑞豐國中) 

      童軍總會國家研習營訓練員 

4 

112.06.06 

(星期二) 
10：00 

~ 

10：50 

公開授課 

成果內部分享 

普特及跨校教學成果分享 

彙整本社群產出之課程調整及教材教

案，進行公開授課，並由成員進行分享。 

5 

112.06.10 

(星期六) 
08：30 

~ 

11：30 

專題講座 

實作課程 

童軍活動教學指導(三) 

自強童軍活動-活動設計與遊戲參與。 

內聘：洪萬讚(瑞豐國中) 

      童軍總會國家研習營訓練員 

6 

112.06.18 

(星期日) 
08：30 

~ 

11：30 

專題講座 

實作課程 

童軍活動教學指導(四) 

自強童軍活動-課程調整與教材教案。 

內聘：洪萬讚(瑞豐國中) 

      童軍總會國家研習營訓練員 
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貳、社群成員 

 

111 學年度高雄市特殊教育教師專業成長社群 

自強童軍教學專業成長社群成員 

 

項次 姓名 職稱 服務學校 備註 

1 應凱仁 特教教師兼輔導主任 成功特殊教育學校 社群召集人 
(童子軍木章基本訓練) 

2 李悅蜻 特教教師兼特教組長 中正高工 
高雄師大童軍團資深團 

( 童子軍木章訓 練 ) 

3 簡美蘭 特教教師兼導師 成功特殊教育學校  

4 許家璇 特教教師兼註冊組長 成功特殊教育學校  

5 劉正婕 特教教師兼實習組長 成功特殊教育學校  

6 蔡晴宇 特教教師兼訓育組長 成功特殊教育學校  

7 劉錦如 特教教師 成功特殊教育學校  

8 廖宜廷 專任輔導教師 成功特殊教育學校  

9 洪慧君 中等教育教師 小港國中  

■符合普教合作    ■符合跨校合作 
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參、執行及成果 

    一、活動執行結果彙整 

 

112.01.08(星期日)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(一) 

          教師如何指導特殊學生參與童軍活動 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

參與地點：本校團體輔導室 

參與人數：5 

 

 

112.05.27(星期六)—討論研議、共備討論 

實施內容：自強童軍：童軍活動與特殊教育學生 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

參與地點：本校團體輔導室 

參與人數：4 

 

 

112.06.03(星期六)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(二) 

          自強童軍活動-夥伴合作與獨立技能 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

參與地點：本校團體輔導室 

參與人數：6 

 

 

112.06.10(星期六)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(三) 

          自強童軍活動-活動設計與遊戲參與 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

參與地點：本校韻律教室 

參與人數：6 
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112.06.13(星期二)—公開授課、成果分享 

實施內容：彙整本社群產出之課程調整及教材教案 

          進行公開授課，並由成員進行分享 

授課教師：應凱仁(成功特教輔導處) 

參與地點：本校農園藝場/教室 

參與人數：4 

 

 

112.06.18(星期日)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(四) 

          自強童軍活動-課程調整與教材教案 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

參與地點：本校韻律教室 

參與人數：9 
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    二、活動剪影 

 

112.06.03(星期六)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(二) 

          自強童軍活動-夥伴合作與獨立技能 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

 

說明：講座教師介紹童軍伙伴合作的重要性 

 

說明：社群成員與講座教師討論特殊學校如何學習合作與獨立 
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112.06.10(星期六)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(三) 

          自強童軍活動-活動設計與遊戲參與 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

 

說明：講座教師介紹童軍露營與營地建設 

 

說明：蒙古包搭建與注意事項 

 

說明：蒙古包收帳與整理 
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112.06.13(星期二)—公開授課、成果分享 

實施內容：彙整本社群產出之課程調整及教材教案 

          進行公開授課，並由成員進行分享 

授課教師：應凱仁(成功特教輔導處) 

 

說明：介紹戶外野炊與注意事項 

 

說明：調理食材，雨天備案(室內使用電磁爐替代室外使用卡式爐) 
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112.06.18(星期日)—專題講座、實作課程 

實施內容：童軍活動教學指導(四) 

          自強童軍活動-課程調整與教材教案 

講座教師：洪萬讚(瑞豐國中)童軍總會國家研習營訓練員 

 

說明：講座教師說明如何協助特殊學生過夜露營 

 

說明：講座教師說明如何指導特殊學生搭建蒙古包 

 

說明：講座教師說明童軍教師與特教教師如何指導特殊學生進行露營活動 
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肆、附錄 

    一、研習資料 
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    二、簽到單 

 

112.01.08(星期日)—專題講座、實作課程 
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112.05.27(星期六)—討論研議、共備討論 
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112.06.03(星期六)—專題講座、實作課程 
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112.06.10(星期六)—專題講座、實作課程 
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112.06.18(星期日)—專題講座、實作課程 
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    三、公開授課資料 

        (一)、教學活動設計 

 

高雄市立成功特殊教育學校教學活動設計表 

教學日期 112.06.13 教 學 者 應凱仁 

領域名稱 農園藝種植維護實作 教學地點 園藝場/高二丙班教室 

單元名稱 作物採收與戶外炊事 

教材來源 自編教材(參考網路教學資料) 

教學資源 採收工具、卡式爐、鍋具與餐具 

學習重點 
1. 瞭解作物採收方式  2. 瞭解採收工具使用注意事項 

3. 瞭解戶外炊事方式  4. 瞭解炊事工具使用注意事項 

教學目標 

1. 能說出採收的作物名稱 

2. 能說出作物食用的部位 

3. 能說出炊事工具的名稱 

4. 能瞭解工具使用的注意事項 

5. 能瞭解用火安全的注意事項 

學生現況能力分析與評量方式 

組

別 
學生 起點行為分析 具體目標 

評量 

方式 

A 

組 

任○○ 

陳○○ 

謝○○ 

具一般口語表達及理

解能力，可以依照指

示進行回答與指認，

理解力佳，反應力佳。 

手部精細動作佳，可

以自行操作。 

1. 在口語提示下能夠自行使用工具採

收作物。 

2. 在口語提示下能夠自行清洗採收的

作物。 

3. 在口語提示下能夠使用卡式爐與鍋

ABCE 
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具，燙煮採收的作物。 

王○○ 

呂○○ 

具一般口語能力，可

以依照指示進行回答

與指認，理解力尚可，

反應力尚可。 

手部精細動作尚可，

可以進行簡單的操

作。 

1. 在口語提示與部分協助下能夠自行

使用工具採收作物。 

2. 在口語提示與部分協助下能夠自行

清洗採收的作物。 

3. 在口語提示與部分協助下能夠使用

卡式爐與鍋具，燙煮採收的作物。 

ABCE 

薛○○ 

龐○○ 

口語表達能力、理解

力尚可，反應力不佳，

在部份協助與指示下

可以進行指認。 

手部精細動作尚可，

在部份協助下可以進

行簡單的操作。 

1. 在口語提示與部分協助下能夠自行

使用工具採收作物。 

2. 在口語提示與部分協助下能夠自行

清洗採收的作物。 

3. 在口語提示與部分協助下能夠使用

卡式爐與鍋具，燙煮採收的作物。 

ABCE 

汪○○ 

具一般口語表達及理

解能力，可以依照指

示進行回答與指認，

理解力佳，反應力佳。 

手部精細動作佳，因

視覺障礙而多以手部

觸覺感知事物，在說

明引導與部分協助下

可以自行操作。 

1. 在口語說明與協助下能夠使用工具

採收作物。 

2. 在口語說明與協助下能夠清洗採收

的作物。 

3. 在口語說明與協助下能夠使用卡式

爐與鍋具，燙煮採收的作物。 

ABC 

評量說明：A.口語問答 B.實際操作 C.行為觀察 D.紙筆測驗 E.指認 F.其他         

教學活動 教材教具 
教學

時間 

一、準備活動 

1. 詢問學生是否知道在戶外/野外如何採集食物？ 

2. 詢問學生是否知道在戶外/野外如何進行炊事？ 

園藝剪刀 

卡式爐 

10

分 

二、發展活動 園藝剪刀 

籃子 

30

分 
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1. 說明作物名稱以及採收方式 

2. 說明作物清洗方式 

3. 說明戶外/野外炊事準備的工具 

4. 說明戶外/野外炊事進行的方式 

5. 說明戶外/野外炊事的注意事項 

樹枝 

卡式爐 

鍋具 

餐具 

   

三、綜合活動 

1. 複習戶外/野外炊事進行的流程 

2. 演練戶外/野外炊事的注意事項 

3. 分享在家炊事或本次戶外/野外炊事的經驗或心得 

 10

分 

注意事項： 

1. 使用卡式爐前需進行檢查。 

2. 使用園藝剪刀與卡式爐需注意學生安全。 

3. 汪舒佩早上通常較晚到，需要為其做課程介紹。因為視覺障礙，在使用工具採

收作物與進行炊事活動時需要留意安全。多給予較多的介紹與說明。 

 

 



29 

 

 

        (二)、觀課紀錄 
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